

在商住楼用瓶装煤气烧饭做菜 杭州一小区六名住户被拘留

租住在杭州留下街道西溪君逸汇的小伙小周这几天格外郁闷，因为在商住两用楼里使用了一瓶液化煤气，他被民警带走并被处以3天的行政拘留处罚。事实上，记者从警方了解到，2017年截至目前，西湖公安分局通过专项整治，已经对49名类似小周这样的违法人员采取了行政拘留处罚。

在出租房里用煤气瓶烧菜做饭 因违规被带去派出所

记者来到位于留下的西溪君逸汇，这是一幢独立的商住两用楼，共11层高，其中1楼为沿街商铺，2至11楼的200余户居室为公司和居民住宅，分布着不少小公司和培训机构，出入电梯的孩子、家长不少。

小周的家位于10楼，两室一厅，布置得蛮温馨，只是厨房的柜子里如今空空如也，那瓶导致小周被拘留3日的液化煤气瓶在事发后已经被燃气公司搬走。家人说，不想再看到这个“罪魁祸首”。

“事情发生在5月4日晚上8点多，当时我们一家三口和姐姐共4人在家，房门半关着的。民警这时候敲门进来，说对各家的消防隐患进行检查。”小周有点儿意外，物业在前两天确实张贴过关于保证楼道畅通、不违规停放电动车的通知，民警这么快就检查上门了。

自觉没有违规乱停乱充电，小周很坦然，不过民警打开厨房柜子之后说的一番话，他被吓到了。“民警说高层居民楼不允许使用瓶装液化石油气这样的易燃易爆品，我因违规将被带去派出所进行教育。”小周回忆道，一同带走的还有同幢楼里的其他5名业主、租户，原因相同，都被拘留3天。

小周觉得，明明房东并未对他进行告知，为何最后自己被拘留，家人为此拨打了12345市长热线投诉。

小周说，拘留的3天里，他们观看了一系列的消防安全教育片等，还是受益匪浅的。“只是等我出来，工作丢了，我是开挖掘机的，每月工资有1万多，老板等不及，又找了人顶替了我。也不知道拘留会不会留下案底，对以后造成影响。”

警方属于常态化安全检查 去年就进行了大力宣传

为此，记者特地致电了留下派出所的翟警官。他表示，当天晚上，派出所对西溪君逸汇及周边进行的检查属于常态化的安全检查，目的是消除商住两用楼里的消防安全隐患。

翟警官说，这次所里集中对辖区的建筑进行了地毯式检查。主要针对这些房屋里有没有违规给电动车充电、有没有违法使用瓶装液化石油气、有没有配备“消防安全6件套”等内容。而相关通知，早在去年G20期间就进行了大力宣传。之后也进行过例行的抽查，但很多次遇到部分住户家门敲不开，不能全面检查。

翟警官表示，这些违规在高层使用瓶装液化石油气的住户，行为虽然够不上犯罪，但确实违法了。根据《浙江省高层建筑消防安全管理规定》相关规定，“违反规定使用瓶装液化石油气”的，由公安机关消防机构责令改正，构成违反治安管理行为的，按照《中华人民共和国治安管理处罚法》有关违法使用爆炸性物质的规定给予处罚。但考虑到当事人的实际情况，我们依法对他们进行了最轻的拘留3天处罚。这类处罚也会被记录下来，但一般对当事人不会造成影响。

翟警官介绍，至于当事人反映的“明明房东并未对他进行告知，为何最后只是他被拘留，而房东没有被拘留”，是因为根据相关法律，对于高层违法使用瓶装液化石油气的处罚只针对使用者本人。

物业表示将反复提醒 拘留处罚让租户不敢再违规

与此同时，管理西溪君逸汇的物业这两天也忙坏了。物业陈主任说，6名住户被带走的第二天，他们的家人就找上门来，问我们为什么没有提前通知？我们也很无奈。事实上，去年G20期间，他们就全面通知过，当时住户都停止使用了，但之后，风头一过，又开始有人使用。

陈主任说，西溪君逸汇是2010年建的小区，而《浙江省高层建筑消防安全管理规定》2013年出台，所以当时一些业主还在使用瓶装煤气，并把错误的习惯和说法留给了租户，导致这次租户被拘留。5日起他们又对大楼全面检查，找到3户违规，住户一听“不整改要拘留”，马上就整改掉了。

“为了避免类似的情况再次发生，我们目前已经着手让所有住户、办公室负责人登记《西溪君逸汇物业大楼电动车检查表》。”陈主任拿出一张打印好的表格说：“一周内，将让每个业主、租户、办公室负责人签字，对每户新搬进来的住户进行提醒，做到全面通知到位，反复提醒。”陈主任说，民警的拘留真是立竿见影，之后不久，就有一名被拘留回来的租户跑来说，“再也不敢在高层用煤气瓶了！”

■来源：青年时报

